



新闻热线

中国移动通信  
CHINA MOBILE

1590631 0630

新浪微博: @今日威海

# 知道“刷信誉”藏骗局，还是被骗

玄机是，购买虚拟产品不需确认收货即可被转账

本报9月18日讯(记者 孙丽娟) 杨某知道“刷信誉”隐藏着骗局，但他以为“只要不点击确认收货，支付宝中的钱就不会被转出”，结果掉进了陷阱。杨某不知道，购买虚拟产品不需要确认收货，只要对方知道订单密码，即可将钱转到“卖家”账户。

近日，市民杨某查阅QQ未读消息，收到一条消息，“平台诚信招聘淘宝兼职人员，一小时16元到89元，有意者加QQ联系。”杨某知道此类信息多藏诈骗，以前根本不理会，但最近因买房、装修导致手头紧张，他又自信不会被骗，决定试试“挣点

钱”。于是，杨某按对方提供的QQ号码，加“拍拍工作室”为好友。

“好友”称，这份兼职工作就是给淘宝和支付宝客户刷信誉度。为让杨某打消疑心，“好友”保证，使用支付宝付款时，只要不点击“确认收货”，支付宝中的钱就不会被转出。

杨某有过充值、网购经历，对支付宝操作流程算是熟悉，他觉得“好友”说得有道理，决定尝试一下。

“好友”先让杨某购买充值卡完成三单任务，并要求他把充值卡号、密码截图发送过去以做验证，杨某照办。

杨某同时还忙于工作，一时操作慢了点，前两单任务的付款间隔有点长，“卖家”以此导致系统冻结流程为由，要求杨某需要续拍解冻。

杨某继续操作，第3单任务完成后，“卖家”告知解冻需3个小时，让杨某耐心等待，并“好心”提醒千万不要点击“确认收货”。等到晚上，杨某也没收到本金和佣金，“拍拍工作室”好友已失联。杨某打开支付宝网站，网页显示“交易成功”，他垫付的款项已经被划走。

杨某电话咨询支付宝客服，被告知上当受骗，和他有同样遭遇的人不在少数。

## 相关链接

“刷信誉赚钱”骗局一般以给淘宝店铺刷信誉为由，让应聘者购买手机充值卡、游戏点卡等虚拟商品，骗子会承诺返还购买费用外加佣金。

支付宝规定，购买虚拟产品，付款前不需要确认收货，交易一旦形成，支付宝会在第一时间把钱转到卖家账户，所谓“要在收到返款后再确认收货”的提醒没有任何意义。

本案中，骗子利用受害人不熟悉淘宝虚拟商品购物流程，诱骗受害人发送拍好的卡号和卡密，简直就是直接给骗子汇钱了。

## 警方上门登记信息 查获一诈骗逃犯

本报9月18日讯(记者 王震 通讯员 于晓) 17日晚，北沟派出所民警在古北社区挨户敲门，重点登记租户信息并为没有办理居住证的人登记，期间，民警抓获在逃人员邱某。

17日晚，北沟派出所民警开展辖区住户普查行动，全所民警连夜上门登记住户信息，重点排查租户人员信息。当晚共登记20栋楼户主信息，其中48户为租房者，7人因多次收到通知未办理居住证而被罚款。

12日晚，在古陌路68号楼上登记信息时，民警查获在逃人员邱某。

邱某于2009年以办理出国劳务为由，收取多人手续费共计15万元后携款逃逸。邱某已被刑拘，案件正在进一步处理中。



## 免费换锁芯

18日上午，威海市公安局“平安到你家”主题活动在鲸园街道办光明社区广场举办。民警介绍，技术开锁盗窃占入室盗窃发案数的三分之一，目前老小区的锁具一般是A级，技术开启不用一分钟，当天50户家庭更换了超B级锁芯。

本报记者 王震 摄影报道

## 车速太快 两车追尾 摔进路沟

本报9月18日讯(记者 王震) 18日中午，文登区高村镇，一辆面包车超速行驶，躲闪不及，撞上一辆正在拐弯的农用手扶拖拉机，驾驶拖拉机的老农受轻伤。面包车侧翻进路沟，司机无大碍。

18日11时许，文登区高村镇韩家村东乡路上，一辆面包车从西向东行驶，因车速过快，与路口一辆正在拐弯的农用手扶拖拉机相撞，面包车翻入深约5米的路沟，车头受损较重，司机并无大碍。驾驶手扶拖拉机被撞进路沟，老农腿部受伤。目前，双方司机正在协商处理事故赔偿问题。



## 店门口被堵很窝火 店主怒砸车被拘留

本报9月18日讯(记者 王震) 古北一巷停车位紧张，一车主经常把车停在一商店门前，影响了生意。店主多次与和车主沟通无果，一怒之下砸坏停在店门前的轿车，结果被行

政拘留。

12日，古北一巷小区，一车主把车停在一商店门前。车主返回时，发现前挡风玻璃被砸碎，车身后部被踢凹陷。车主报警后，北沟派出所民警赶到现

场。经查，砸车人是车辆停放地旁边的商店店主庄先生。

庄先生觉得自己很冤枉。他说商店门前的道路上并没有停车位，小区停车位紧张，不少车主乱停车，甚至把车“堵”在

他的商店门前，不但影响路人过往，还影响他的生意。庄先生为此多次与车主发生口角，多次沟通无果，庄先生一气之下，砸坏了停在门口的车。庄先生被处行政拘留。

## 无证开车被撞倒 受伤车手被拘

本报9月18日讯(记者 孙丽娟) 男子张某来威海找工作，无证驾驶摩托车外出考察，工作还没找到，撞上一辆宝马轿车，两车受损，自己和朋友也受伤。因无证驾驶，张某被行政拘留15日。

张某今年24岁，5日他来威海准备考察市场开一家美发店。15日14时许，张某从朋友的父亲手里借来一辆摩托车外出考察。张某知道自己没驾驶证，也不熟悉路况，临时拉着一个朋友做搭档。

当天下午，他们沿海滨路自北向南行驶，驶至海滨北路银座家居停车场附近，前方一辆宝马车突然右转弯，张某紧急刹车并右打方向，躲避不及撞上宝马车，宝马车右侧反光镜掉落，张某和朋友也受了伤。

交警一大队民警判定宝马轿车车主承担主要责任，张某承担次要责任，但因无证驾驶，张某被行政拘留15日。